FAFSA Day 2019-2020 Wrap-Up

Burlington High School — November 2019
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FAFSA Day 2019-2020
Events Schedule (25 Events)

October Sites: 1
November Sites: 20
December Sites: 1
January Sites: 2
February Sites: 1



Sponsors/Partners

We’d like to extend our gratitude for the
generosity of our supporters.
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FAFSA Day Hotline & Emails

- Emails answered by FAFSA Day Tri-Chair Jan Combs: average 10-15
per week

« Calls answered by staff at the Massachusetts Educational Financing
Authority (MEFA) : average 15-20 per week

« Received questions regarding registration, event details, FSA ID,
and general questions related to the FAFSA and Financial Aid.
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Facebook Twitter

* 2,046 page likes « 1,275 followers

“facebook

* Posted on Facebook and Twitter to foster awareness of
FAFSA Day events and shared related information on
financial aid and FAFSA related resources.



Third Year!
FAFSA Challenge! FAFSA m

Three $750 scholarships:

Two for highest percentage of completion:
« Small School
« Large School

One for most improved percentage

Category: Highest Percentage of FAFSA Completion
* Academy of the Pacific Rim Charter Public School (100%) (small)
* Central Catholic High School (93%) (large)

Category: Most Improved Percentage
e Brockton High School (+ 47%)



Final Numbers

« 25 Events October through February

FAFSADAY

We're Here To Uelp You!l

e No cancellations due to weather!
* 952 attendees *
181 volunteers * ——

» Largest sites:

Framingham High School (160 attendees)
Notre Dame Cristo Rey High School (111 attendees)

« Still waiting on numbers from Bridgewater State University, Bristol Community College, and Methuen High School —
thus these totals would be higher with their data included



How did you learn about FAFSA Day Massachusetts?

A High School
(Teacher,..

A College
{Admissions,...

College Access
Program (Upw...

Electronic
Media (Websi...
Traditional
Media...

Community
(Civic...
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What was your primary reason for coming in today?

ANSWER CHOICES

Completing a FAFSA

Checking for mistakes on a FAFSA | already beganffilled out

Getting answers to specific financial aid questions

Getting answers to general guestions about going to college or college admissions
Getting information about scholarships

Other (FPlease specify)
TOTAL

RESPONSES
77.29%

8.21%

10.63%

1.93%

0.48%

1.45%
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While you were here, did you complete the FAFSA?

Yes,
completed an..

Yes, and
completed th.

No, | started
and saved th...

Mo, | decided
not to Start...

Na, | was not
eligible to...

0% 10% 20% 30% 40%

ANSWER CHOICES

Yes, | completed and submitted the FAFSA

Yes, and | completed the FAFSA but will submit it later

Mo, | started and saved the FAFSA but will complete it later
Mo, | decided not to start filling out the FAFSA

Mo, | was not eligible to receive federal student aid

TOTAL
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0.45%
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For what reason did you not complete and/or submit the FAFSA?

Mot encugh tim.
Did not bring|
enough...

Confused by
the process

Other (Please
specify)

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% T0% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Mot enough time 9.68% 3
Did not bring enough information to complete the FAFSA 61.29% 19
Confused by the process 0.00%% 0
Other (Please specify) 29.03% 9

TOTAL 31



Survey Responders

* 092.82% accomplished what they came for during the event

* 81.64% rated the assistance received as excellent

* 11.11% rated the assistance received as very good

* 097.57% stated there were enough volunteers to assist attendees

*  66.67% completed their FAFSA, while 10.63% began and saved it or decided to
complete it later

 56% indicated that their attendance at FAFSA Day MA will increase the likelihood
that they will enroll in college or vocational school within the next year

* 097.59% of attendees were in high school and others were in vocational/technical
schools or current college students seeking help with their renewal FAFSAs

* 3.37% of attendees received help from a translator

«  Most common reasons for not submitting a FAFSA at the event: Not enough time or
did not bring all the required information



FAFSA Completions

According to National College Access Network
(NCAN)’s FormYourFuture FAFSA Tracker:

f_ #FormYourFuture FAFSA Tracker 25
YoiR

. Through May 15, what percent of your state's ?2‘3{[‘;‘;@‘
° AS Of May 159 2020: F 7URE seniors had completed a FAFSA? What is your NETWORKC

ATTAINMENT
state's change year-over-year?
Choose Ranking Type

- 1,983,765 FAFSAs were "
completed nationally for

the 2020-21 cycle (as of ol i ge.5% 63.0% 62.6%

May 15th) Rank as of % of Class '20-'21 Completers 12th Grade

May 15, 2020 Completed FAFSA Enroliment
e This number is DOWN from [urrarsis 53.1% 1,083,765 3,734,721

1ast year Tennessee 1 75.3% 53,483 70,997
Louisiana 2 70.2% 33,447 47,669

M tt # Washington, D.C. 3 66.5% 3,074 4,624
[ ] h k d Massachusetts 4 63.0% 47,297 75,068
assac use S ran e 4 New Jersey 5 62.6% 64,297 102,643

b e Connecticut 6 62.5% 26,202 41,954
in the nation for Rhode Teiand - ien
. Delaware 8 61.8% 6,181 9,998

Illinois 9 59.7% 90,395 151,411

percentage Of Senlors Kentucky 10 58.5% 26:674 45,626
. New York 11 58.3% 124,448 213,629

1 h S West Virginia 12 57.0% 10,498 18,410
Comp etlng t e FAF A Maryland 13 56.7% 37,289 65,774
Ohio 14 55.9% 67,125 120,115

California 15 55.7% 280,901 503,861

Mississippi 16 55.0% 17,175 31,199

Hawaii 17 54.3% 7,598 13,997

Michigan 18 53.2% 60,413 113,463

Maine 19 53.0% 8,056 15,187

. Pennsylvania 20 53.0% 75,280 142,041
WebSIte: New Hampshire 21 53.0% 8,260 15,595

https://public.tableau.com/profile/bill.debaun.national.college.access.network#!/vizhome/
FormYourFutureFAFSATracker/CurrentWeekRanking



FAFSA Day Committee Chairs

Jennifer Bento-Pinyoun of
MEFA

Jan Combs of Bright Horizons
College Coach

Amy Staffier of
Simmons University
Financial Aid Office




THANK YOU!

We would like to extend a whole-hearted THANK YOU to our
Sponsors, Steering Committee Members, Site Coordinators, and
Volunteers. We appreciate the time, resources, -creativity,
enthusiasm, and positive attitudes that you dedicated to these
FAFSA Day events. You are ALL champions!

Looking forward to FAFSA Day 2020-2021!




Thank You to ALL the Volunteers!

Massachusetts Department of Higher Education's Office of Student Financial Assistance



